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COZUMLU ORNEK TESTLER

1. Bir Daniell pilinden 126C luk elektrik

ince kag tane bakir atomu

(Cu atomuns aynstiran e.y
sayisi 2 dir.)

A 410" B) 4 10 ©) 510"
D) 5.10% E) 8.10"

mg

Cu atomuny aynsunn ey saps 2

cldogundan:

2 ey = 201,610 = 32007 Caur.

ozOM:
1cu
3,200
3,2.007°C 1 Cu ayngunrsa 64C:

unu agiga cikaran yik= 2 €.y =

—& L 210% tane
3,210

Cu dltomu ayngun.
1 Cu atomu 106,107 g ederse, 210*

210%.,06.10gr

1Cuicin  3,2.007C gerekirse eder.
128¢C ki Ayngan Cu atomunun Kitlesi- 2,12.10”"
Y I T sramd.
- ne
32107
Aynsan Cu atomu sayis 410* tanedir. 4 it A
€ elekuroliz
1 dudes-
dir. C kabin
2 da 40 cmt
A) 212107 B) 212107 riken ghaljon v hidrojen gazlarinin ba-
© 2128 D) 4,24107"c Slmiasl kacar cua?, clr?
E) 42410 g
168 Fizik

A B
Oksijen-Hidrojen ~ Oksijen-Hidrojen

A) 0cm 40cm’ 20 em’ 40 cm’
B) e 80cm’ 40 cm’ 40 cm’
©) 40cm’ s0cm’ 20 cm’ 40cm’
D) 20em 20cm’ 40 om’ 40 cm’
E} 80cm S0cm’ 40 cm’ 40 em’

D vo G parael bagy olduguna gore, a5
cikan gaclar esitur. A n' gecen
Jik D v € kaplanna uuwxaugu.,am A

‘e C kaplatinda bi-

C b 40 cm bidrjen  brliine
o, 20wt oksfn i, cinkinthn 2
o

dir. Yine buna paralel olan B kabinda' da
20 cm! oksijen ve 40 em!  hidrojen biti-
kir. \ kabinda ise B ve C kaplarinda bi-
tiken gazlann toplami kadar: yani

oksijen ve 80 cm' hidrcjen %

4 Bir kur piden 10 dakika, ortalama
olarak 0,64 amper alim
B e e, Sk wiom
ez (1 cinke atomum aynuran
ysaps 2 die)

A) 1200 B) 1,2.10%*
E) 2,4.10"
COzZOM:
Ctoddtn] O glden gcen
et m

064 A= 384 C
Bir ginko atomuna agiga ikaran ¥k -
2016.107°C = 3.2

Bir ikel kaplama kabindan 2 amper-

ka streyle gecer.
Elektmln lnpllnl.n nikelin Kaies
kag g [§

nikel  atomunu
ve 1 ni-

gy

itlesi ¥ 1,10*gram)
Mise Mg
a3 )6 gr
B 12
is2n Once aplama fabn-
: n gegen yiki bul
© - 40 dak. <2400, § S0 Besen YOk
st a- i

2400 sn

1N atomuns aciga sikaran vk
= 20.61077C = 3,210
1N atomunu agiga gikaran yuk 3,2.10™7 C

C ile_3800

olduguna

1077
omu agiga gikinhe. 1 Ni ato-
mu 1,10 gr olduguna gore, 1,5.10%atom,
15107100 gr = 1,5 gr gelir.
mag = 1S g
i * GEva

tane N

)

6. Bir devieden 10 dakikada 6.10**tane
e gesiyor Bu den sid-

deti kag amperdic?
2004 A B) OB A
©es2A D06 A
E) 164

Gozom:

2 u.nx-mu;q i

e

Sonug olarak direnc 8 kat artar.

7. B ek 1 s iilnes b
384C ile —2— o 1,2.10% tane ginko LT |=nm:- sesen
atomu s s u-;.dmmm. el givdr}

etes say) (G esier seri
ELEXTRIK AKIMI 6
A B Pratik Yol

Boy 2 k de 2 katma
gikar. Yancap yanya. inis
biring ineceginden direny de 4 kat ai-
" " g caeal ke 4 el F.
8 kar

atna gikinca direng de
nce ket dortie

o N Kesicton rog oldugundan 422 =
o o) rong artis sagla SR
oA ( 9. Outiynei 2,610 chmm ol 25
L . » ke direnc kag Ko
° o letenin kesr 1 it
B
A) 65107 ka  B) 65107 k
\ €) 26107 ka D) 2,5.107%a
d ) 107k
v
“cozom: K |,
Pil sayist artuikga iletkenin iki ucuna uy- P = 26107 hmm. | Rep.F=2610"
.lurimenhmle skin £ = 25km=2,500"mb gy o 25210
e s o bl |, e
i,ﬂ.l.mg A e R.? -
b CEVAP-A
L - s e o,

CEVAP-B il

Bir iletkenin boyu 2 katna can-
lip, yaricapi yanya indi diren—

Cumiy Beinaced 10w clask

hesak; kalinhis 1 cm ve ylaeyi

o s vge o o
dur? (Comin yizeyi eail olarak ah-

ya nacakr.
cindeki degigme ne olur?
R e s A) 25.10° B) 2,5.10% @
it © s10%a D) 5.10"
©) Degigmez. SIInER:
D) Yariya iner . i
E) lik degerinin -0 olu. .
! 0°
e L ohm.m.
£ = 26 L durumda. diveng, Ry =pk, | ¢ 7 H0Cm 24107 4107
o e R - 251070
= 5L durumes; R, -p. 52 R =2510%
net | CEVAP-A
o
L _;\._, e 11, Direnct 5000 olan bis k
e TR T i scaki 0% d:nSD'CY‘“I:.;
e patiien e s T o
2, Gt i (Karbon igin @ =-0,0005 1/°C dir.)
& g :

A) 1250 anma  B) 1250 artma
©) 12,50 azalma D) 1,250 azalma
E) Degismez
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30 FIZIK

1qoz0M: Q = medt = 2400 gi 1 Calfgr C.

Res 5008 4R = Direncin _sicakiikla (60-10)°

50 SepiET i Q = 120000 Cal = 1200004) =
0005 1/°C p BR=R g0t 450000 J.

¢ - 5000
(-0,00051/°C)
(50°C-0°C)

AR =5.10%(-5.107).5.100
=S50
OR=-12,50;
(onug eksi oldugundan direnc azalmisur.)
cevarg)

12, Bit iletkenin iki ucuna 100V luk ge-

ilim uygulanarak 50 C luk yik get

si saglamyor. Bu yikin gecisi sira-

snda 1sya donigen eneil kas Joule
2

A)210  B)4.10°]  C) 5.10%)

D104 B) 2104
cozoM:

¥+ 1000k] gy 501001 = 5000
kg Joule
Wt W=5000 ).

13. Direnci 2000 olan bir wsici 2

wyun
yor. Kag sonra suyun sicak-
gy 60°C ye gikar? (1 Cal=4 Joule
alinacal

A)ddak.  B)10dak  C)20dak.
D) 40dak.  E) 80 dak

Suyun aldigs 151 = telin verdigi 151,
Q- me.bt (suyun aldigs 1)
W Ri% (telin verdigi is1)

DI TR O

480000 = 200, 1%t

14. 20 dakikada 7,2.10* Joule enerji har—
Cayan bir motorun §0c6 kag kw dir?

A) 2k B)3kw ©) 4k
D) 6w E) 8 kw
cozOM:

20dak.=20:60sn. | o

v 72,104
=1200 sn. .
2.2.10
W 7,2.10° Joule R
52610 = 6 kw

[cevar-p]

15, Gich 600W olan bir elektrik Grist
ayda onalama olarak il
cabigyor.
rin 50 lira olduguny

GtGnin yllk masraf kag

10'W

600 daki
Elektrigin kilowart saati—
sayarsak,

‘olur?
AVISOTL.  B) 3600 TL.
) 5400 TL. D) 7200 TL.
E) 12000 TL.
b= 600W-06kw | harcanan para =
t = 600x12dake120h. b flat  x harcanan

fiat =50 lira/ku.h.

harcanan pare = ?

harcanan para = 72 kw.hxS0 lira/kwh =
= 3600_lira

Yillik masraf = 3600 lira.

ELEKTRIK AKIMI 311

e bir devreden 20 C luk yi-
ecirebilmek igin 360 Joule luk
enerji_harciyor. Bu lretecin e.m.k'i
nedic?

A)12 Volt B) 14 Volt
©) 16 Vol D) 18 Volt
E) 36 Volt

GOZOM: |

q-20¢ L oW 301 g ycaasy

T
WX““J] e =18 volt

17. Gicl 120 watt olan bir Greteq dev-
reye 2 amper akim veriyor. Bu dre-

tecin e.m.
My B2V v
D)4V B0V

GozOM:

o - 120wart | e

i = 2ampar } e

b T

120w
e 1Y g v,
= 60 Volt.
18. To%0  Yanda verilen dev-
T rede 80 luk dig
devre ditencinden |
ro2n | dakikada kas L
- itk s eneris
i aqifa gikar?
A)15000] B)12000 ) 10000)
D) 6000 E)2000)
cozom:
R-80 | 8o 1k sirenren -
Gikan 15t enerjisini

1. 2188 Vanda verilen dev—

sen enerji) 2160
olduy gore;
ki (¢) lag

e.m.
volttus

A) 20V B)30V C)60V D)8OV E) 120V

&« i(Rer) dir. Onun igin Gnce i hesap-
lanmalidir.

W= ritt den it (2dak. =120sn.)

2 Ertoverr

A)

RS

& B
ot

LR

Gncelikle bulunmasi gerekir.

Verime zr—ir— olup, i belli olmadigs igin

Fizi

cor
A)2200]  B)3600]  C)4600]
D)s7160)  E)7920)

Motorun Grececefi mekarik enerii =< it
di. i

V-6V 44

" Rerer T e T 20 A T B
© = 10 dak. = 600 sn.

We clit = 622600 ] = 7920 Joule

bl

2 emsv

s

ey

Yukande verien demede Vg Ve
Vg ve V' potansivel farklar ka-

car volttur?

Yae Yoo Yo VY
P B T T T
B sV v s

sV o v eV
D) sV v v eV
E) SV TV A aw

Potansiyel ~farkl

ri bulsbilmemiz igin
fnce akim siddetini ki

i bulmamz gerekir.

e e YL s

TR T AR
i =25 Amper

Vac=Ee-IRi=0-R, i =(20.2,58) a-5V

Vep =ie=IRi=(0-¢') = (1'i) = (6V)
-(2.258) = -1V

Vpp = 3¢-IRi=0=(R 5i) = (60.2,54)- 15V

L Yol

Vyp=Ee-TRia(0-c)-(Ryivr' R, ) =
-6V-(20420460)2,5

Vg -6V-25V = =31 volt

I Yol:
Vapeie-IRin(-e)=(
~(-28.2,58) = =31V

ey

Yukanda verilen devrede motorun
yar mddnkilwd- harcadig: enerji kag
Jovlerdie?

A) 210 B) 360 ) ©)630)
D)720)  E)940)

Motorun harcadifs enerji = e 'iter'itt
dir. Once akim siddetini bulmamiz. gere-

R, ile R, panalel oldugundan esdeger;

1o 3
Ry TR R 7
RegeRus20

o
ie e G0y
1 IR T RRaeRaerer (295024200
BN
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ELEKTRIK AKIMI 373
W= e'iteritt = (4.3.30+1.3%.30)joule R,y ile Ry, paralel olduklanndan,
- (360+270)J = 630
3 ) il 5 o et B .
(Yanm dakika = 30 sn.) T R, TR Ry
W= 630) es Raie Rase
pubunar:
Yanda verilen dev-
rede Vg =48 it 26. Ri=6 0

ve Ry=Ry=Ry=Ra=6
ohm_ olduguna g5-

Gaerinden gesen iy
alam kag amper-
d@r?
Milamp  B)zAmp  C)3Amp
D)4amp  E)6Amp e
= Yukarida verilen deviede Ry

n sekde R, Ry ve R, biirine Fakands varien; do
‘Bunlarsn egdegeri; cinden gecen aim siddet kit

g

ampe;

A)1A B)2A C)3A D)4A E)SA

IR = Ry + R, =20+ 60=80

% i
=T
ey g o s Bt
)

o~
i
2. Yandaki devrede A o Lt
B ucundan ge-
lenilotkenterin
uglan, direnglerin - it
ol tam artasina bai-
& B T

lanmistir. Buna go-
re A ile B arasindaki esdeer direng
Kag R dir?

1 ve R, paralel olduklarmdan, e5-

Geders

AR BR OR DS 5

“cozomE

Verilen_ ekl ye-
niden
andaki gibi_ol
2

s Fizx

Sistemin gekli yeniden iilitse §ekil-b

deki gibi olur. "E:D“ Ru ile B para.

Re R+ Ryt Rus £=(203eho1)0 ~ o,

= 100 TR MO LR D [ H
LS vt Ak A

i = ~Tow ke
R, = R, oldugundan skum bu ik kola esi cavarg
alirak 8

it ve her koldaki akim:

D,

devude N
e dnen‘ kag
R di

2
e
Nw BR 0 pf gl
2 tane R diren-
- 0 exceger g
whands verilen sistemin K-L ara- v direucs
Sindaki esdeger diren kag ohm our? S R
Mia P20 Q3 Daa B)se GO
s
Gozow:

R d R

R lle cxdeger R
fi olduklann-
a.u. exietetleri

i sk &

4 T

e e direnc pa-

S ldakarin

. e

: SRR

ik R, 7 ‘fﬁ ®

Rux= 1,50 R__ =R olur.

Rusile Ry seri olurlar. e

e R il eyierer

Rums o = 438+ 150 = 60 B e epote
Tex parle

R

R ai
i EAe
ceva

ELEKTRIK AKIMI 375
29. Eydeger direnglerden (n) tanesi seri, A, iy = A,y = 28 ve
(a) tanesi de paralel baglanmiy ol
= Veu = 6A28 =12 volt.
sun. —M-) paralel bagh olanla:
i= 4,0, = 6A+3A 420 = 114
lann s bagh olanlara_exdefer i
renc bakamindan orani ne lur Vo =V YT = ARV
A At e Clie - 11A.100 + 12 volt = 122 volt.
D Bw
L Vg = 122 volt
“gbzOM:
() tane direng seri balamrsa,
RxR, 3 Yanda verilen
3 e
aglanirsa, n n aciga
(n) tane diren paralel baglamrsa, o e
i sirede 3R diten-
es ™ " Rparatel cinden VAda sikin Tl st
® = £
el R L AE BYEZ OF/ D)2E E)3E
seri 8
TR T —
30. Yanda  verilen ® o gl
no  deviede R
i L renci
7 gesen
2 © siddeti
Guguma gore, A
fle B arasindaki potansiyel farki T
(V) medir?
A) 40V B) 62V ©)9ov
Dy B2y =R
2 R.(G)-e
=Yak "V 2 -
SR eV
T
X ile L arasindaki potansiyel farks her
ymdi.
Ve Re =in Ry A
Ve 2051 = 13 cBVAP-C
Ve = A2 =@ = 20
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FlzI

a
A)14 B) 24 ©) 34
D)3sA  E)aA

Segilen yonde Kir-
sof kuralt uygula-

e _IRi=0
/

(€-65) - (i oRyi

nieRyi) = 0
(40~ 10)—(1..4.»1..&) =0

30 = 15i
i-2a
CEVAP-B.
33 (,ncw
jagrsvantn
e o
b f
a0

Yokania verilen dovede R diren-
cinden 10 dakikada aciga_ikan
“neis kg kaloridit? (1 Cai £ 43

A)1350 Cal  B) 1250 Cal
©) 1000 Cal D) 2700 Cal
E) 5400 Cal

para—

R, 40

30
R ligncinden acia_cikan 15 eneris
W

Ryitt

e et bult slmsyan 1
o bitumaan.

Kirsofun I kurali uygulamssa;
Te-cRi=0

(€146 )< (Ryi4Ry 4R, o1, 101, 141,120

(25410-5) - (Sd+6isdis2ie2i
30 - (200) =
154

W Ryt = 4(1,5).10.60). = 5400).

Qe W S0 iss0 cu
covAr-A
s
.3 B0
750 ‘:,-m
e
71—t o
T v
e
e uiion derrede Ry R 1o
clesnden gegen iy Gy Ve 1
i aleion Tatar wmpoie?
e
A) 14/19A 24/194 10/19A
B) 2/5 A 35 A 15 A
) A 8/9 A 19 A
D) 3/11A 2/11A 5/M11A
E) 7/13A 2134 8/13A
cozoM e
LSy .

B oY Rlapix
s e T

R

5 poliss isi &, Krso kurtins wygalar-

sak, i+, = 1 (1) olu.

ABEFA re BCDER kapali develri icin

ise IL Kirsof kurali uygulanirsa, ik esit-

ik daha bulunur,

ABEFA Kapal devresi ici
Ie-IRi=0

(eame2) = (Ryigen iy eRyieniy) = 0

+i) = 0

(20-10) = (Siye2iyed

sesia @)

ELEKTRIK

AxiM 7

BCDE kapah devesi iginy
e (Ruiae Rifaenia) = 0

10-(5i, 41, +1,) 20 > 1025y 455, (1)

itlilerinden iy, 1y ve'is bu-

L dew £, i, b 1. de yeioe
Konulur, 10 = 7(i3=iy) + iy
10 = 7iy=7iyeSiy = 12i-7i4 (V)
10 = 120071,0V). (i, dendemlesae-
(o
2o =i, s
Pp—
2 35051
s, = - 1220

10,4 7085 den i yesine Konslo i b=

b " 7.,.@

N, = 1010 ey e s A
- SiAS:] s %
0,2 "

LeMALBA i

Sonug; olarak:

e BaLBaei-Baa

cavars
-

ar“aierdi

e
lerin g direngl

(b
Tk srlscakin)

B noktass igin L Kirsof kurali uygulamr.
(IR NRAO)

ABEFA kapali deviesine Il kirsof kuralt
uygalanr.
Ie-Ri=0

€2 = (R s Ryi) = 0
10 = 20,02, =5 =iped, (@)
BCDER kapali deviesine Il Kirgol kuralt
uygulanir.
Ie -IRi-0
+ Rai)

-
50« By by =15 = dyedis ()
b I ve ll eiilerinden i, is ve iy B

L ve IL esitliklerden,
Sy =iy e 5,
(54i)) + iy =iy = 5 x Zipei, OV)
L ve 1V. esilikler sadelegtirilis

B, Sehei
S = dacis SR
155 30 L.
P

N

%
30« 7i, = iy=30a

378 FIzIK
5.
& 5
L s T
=

Sonug olarak:

gore K ile L arasina tim Greteglerin
yerine gecebilecek tek bir Gretes
kil b Gregecin. amka ve i
direnci ne

B e =24y
ity

fal K ve L arasinda

= kol vardi. Her kol-
g2l da 4 oreteg oldu-
=3 Sre, her ko

lun yerine gececek

T T
fedr, =40
W ve 1 = 40 luk G lreteg

Sorel Ve Paaiel g
ey it e i

e = 24 volt ve r = - olur.

RTINS
Yukanda verilen deviede V ,p Vg

Vep ve Vpy potansivel farklan kag
volttur?

Vap Ve Yoo Yoa
A) 30V 0 A6V e20V
B)-20V -1V 430V 20V

B6v -6V
a0 -3V
TN

x } aur.

Bum gore, yeni sekl giilise yukaridak
gibi olur.
Poransivel farklarm bulmak icn. tnce
akim iddeti bulunmas: gerekir.

e LY o,
w1

-(11.0) =-12-(6.3)=-30V.

V ypie-TRi=(-e

v,

g6 TRi=0-0 = 0

Vi pte-iRixey-(Ryieni) = 57-(23+ 53)

o
- 5721 = 36V

-ieIRi =0-(R, ) 20-(2.3) = -6V

Voa
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ELEXTRIK

AxIM 39

A)1A B)2A
Q25018
9o

GzUM:

Uretegler zit baglanmas olup,

20v-20
Stk

Yanda  verilen
deviede K, L ve
M lambalacinin
gtk siddecleri ile
ilgili’ asagida ve-

r?
. (Lambalar Gedes-

A) K en parlak L ve M stnikir.

B) K en sonik L ve M parlakur.

©) K ve L parlak M sonkeir.

D) Uga de ayni parlakiktadir.

B) K ve L stnik M parlakur.
GbzoM:

Lambalann ici de paralel bagh oldugu

rares
A) Lambalann hepsi yanar.

B) K ve L yanar, M ve N yanmaz.

©) M ve N yanar, K ve L yanmaz.
D) Sadece K yanar.
E) Sadece K ve N yanar.

cozoms

{ numaali anshtar L ve M lambalann,
U ‘numdraly ‘ise N lambasma kisa devie
yapar. ByleceL, M ve N yanmaz, sadece
K fambas yanar.

Yukanda verilen deviede yalmz Z
lambasinn_ yanmamasi _istendiine
gore, anahtarlar ne yapilmalidic

A) () ve (2) agiimaidi
B) Hepsi agimalidir.
) Hepsi kapanmalidi.
D) Valniz (1) kapanmaiidr
E) (1) ve (3) kapanmahdir.

GOZOM:
Verilen devrede (1) numarals anahtar dev-
renin ana anahtandhr. Bu anshtanin ke

dan, ack turulmalidue. Oyleyse; (2) nu-
m isindaki anahtarlar kapaulma-

717



